

哥哥瘫痪在床,妹妹照料59年

满振兰:

“哥啊,俺不会撂下你!”



每天,满振兰都要这样照顾躺在床上的满振光。

大力弘扬沂蒙精神 建设大美临沂
2011年“大义临沂人”评选
主办:中共临沂市委宣传部 临沂市文明办 承办:鲁南日报社

母亲临终前一句嘱咐,刚满12岁的满振兰便将“别忘了你哥哥!”这句话深深铭记在心,为了照顾自己瘫痪在床的哥哥,满振兰毅然守候在哥哥的病床前,没想到这一守竟持续了59年。

直到今天,已经64岁满头白发的满振兰依然没有放弃躺在病床上的哥哥。在临沂市沂南县辛集镇北左泉村,便有着这样一对让人感动的兄妹,59年,妹妹悉心照料卧病在床的哥哥。



回忆起过去的艰难生活,满振兰不禁流下眼泪。

哥哥卧床不起,5岁妹妹照顾起居

1952年的一天,刚刚20岁的满振光突然感觉腿部疼痛,起初并没有在意的他,没想到腿疼竟改变了他的一生,自此之后,他只能将自己的全部生活框定在那张病床上。

满振光告诉记者,他十五六岁的时候便跟着村里

人一起打井,一年四季,几乎每天都要站在深井下,因自己的双腿长期泡在水下,慢慢受冷患上了疾病。“那时候医疗条件不好,腿脚不适根本就不当回事。”满振光说,1952年的一天,他腿部突然疼痛,后来竟疼得无法走路。

无奈之下的满振光每天只能躺在病床上,仅有5岁的妹妹满振兰便承担起了照顾哥哥的所有生活起居。“那时候妹妹还小,每天给我端水送饭。”满振光说,没过两年,他父亲去世了,只读过两天书的妹妹毅然辍学回了家。

“那时候妹妹刚刚7岁,便慢慢学会了做家务。”满振光说,当时都是集体生产队,他长期躺在床上根本无法挣工分,年幼的妹妹便到生产队去放牛挣工分,白天早早地起床去放牛,收工后便匆匆赶回家来照顾他。

父母去世,12岁的妹妹撑起整个家

“屋漏偏逢连夜雨”,让满振光没有想到的是,父亲去世5年后,母亲竟也离开了他们。

“母亲去世时,妹妹才12岁,家中其他的妹妹全都先后出嫁了,只有我们兄妹俩相依为命。”满振光说,母亲去世后家中的生活更艰难了,妹妹白天要去生产队

干活,晚上要守候在病床前伺候他,那段时间是他们最难熬的时候了,年仅12岁的妹妹便撑起了整个家。

满振光告诉记者,母亲当时去世前拉着她的手,说了一句话“不要忘了你哥哥”,当时尚未懂事的她竟然将这句话铭记在心一辈子。“我上面有四个姐姐,当

时都先后出嫁了,只剩下我和躺在病床上的哥哥。”满振兰说,当时哥哥已经躺在病床上7年了,在过去的7年中都是她在照顾着哥哥。

谈到与哥哥相依为命的生活时,坚强的满振兰再也忍不住泪水。“当时生活太苦了,因为穷没得吃只能去挖野菜,即便是野菜也不

是每天都有,每次煮好的野菜都是先端一碗给躺在病床上的哥哥。”满振兰说,有时菜少她就喝点煮菜水。

“因为白天要在生产队干活,每次收工后都要急急忙忙跑回去。”满振兰说,记得有一年天黑回家,由于路不好走摔倒在沟里,胳膊都摔断了。

新婚第二天,妹妹便来到哥哥病床前

满振光擦着眼泪告诉记者,他今年已经79岁了,妹妹已经照顾他整整59年了,是他连累了妹妹。

“妹妹一天天长大,我也曾撵她让她嫁人离开,但是妹妹说不管她走到哪,都要带着他。”满振光说,因为他这个负担很多人都不愿意娶妹妹,直到妹妹27岁时,

才有同村的一个人与妹妹成家,一同分担照顾他的责任。

满振光回忆道,当时妹妹新婚第二天便出现在了她的病床前。“后来,妹妹为了更好地照顾我,就让她丈夫在我住的房子后面建了一间屋。”满振光说,虽然结婚了,但妹妹还是像以前一

样照顾他,还是像以前一样与他一起生活。

“2009年秋天,我胳膊上生疮疼痛难忍,妹妹为了更好地照顾我,竟在病床前睡地铺睡了三个月。”满振光说,当时虽然很疼但是当妹妹面他不敢哭,因为他哭妹妹便跟着哭。

迈入农历11月后,天气

已经变得相当寒冷,但是满振兰毅然日夜守候在哥哥病床前。“当时天气已经很冷了,看着年岁已大的妹妹躺在地上,心里非常难受,多次让她去后屋的床上去睡她都不同意。”满振光不忍擦拭着眼泪,后来直到他病好后妹妹才回到后屋的床上去住。

50多年里,妹妹从未有过一丝抱怨

讲起妹妹为了照顾自己,付出自己大半辈子人生时,79岁的满振光不忍哭了起来。“没有自己的妹妹,或许我现在已经不在人世了。”满振光说,因为年纪轻轻便躺在了床上,心里非常痛苦。

“年轻时候,因为躺在床上不能动经常发脾气,但是妹妹从来都没有任何怨言。”满振光说,可过去的50多年里,他从来没有听到过妹妹对他有过一丝的抱怨。

满振光说,有句古语道“久病床前无孝子”,妹妹59

年如一的照顾他,他感动的已经无话可说。“即使是自己的父母,又能做到怎样?何况是自己的妹妹。”满振光说,这一辈他最亏欠的就是妹妹,但是他真的不知道自己如何让才能报答妹妹的照顾之恩。

“哥啊,俺不会撂下你!”满振兰说,以前最苦最累的日子她都坚持过来了,以后她要继续照顾好哥哥。

文/片 本报记者 郇恒吉 胡跃东



村民发现的大树躯干。

沂河河道现巨树躯干

本报10月9日热线消息(记者 胡跃东 郇恒吉)近日,沂南县大庄镇梓栏村段沂河水位下降,一些村民在河边放羊时,发现在河滩中露出一段巨大树木的躯干,附近村民闻讯纷纷前来观看。

9日,记者在村民的带领下,来到发现古树的地点。在距水边不足2米处,记者看到了这段古树躯干,树干长近7米,直径达到1米多,其中一部分树干还埋在泥沙中,树干从中部分岔为两段分枝,其中一段分枝的顶部还有黑色的碳化痕迹。在树干的北侧,还有一块不大的树干躺在水边。

“我们从来没有见过这么粗的树,大家觉得很新奇,都跑过来看。”村民苗凤田告诉记者,有村民曾经试图用手臂环抱树干,根本抱不过来,一些上了年纪的老人也说这么粗的树还是第一次见,村民们都认为这棵树应该比树干要大出许多。

这棵大树为什么会埋在河底?又会有什么研究价值?记者咨询了临沂大学生命科学学院的贾洪涛教授,他告诉记者,河边出现这种大树并不稀奇,因为在几百年前,河边应该有大量参天古树,这棵古树有可能是随着河道变迁埋入河底的。贾教授表示,古树对于研究临沂气候的演变有一定的价值。

临沭县国土资源局国有建设用地使用权出让公告

沭国土告字[2011]024号

经临沭县人民政府批准,临沭县国土资源局决定公开出让两宗国有建设用地使用权,现就有关出让事项公告如下:

一、公开出让地块基本情况

地块编号	土地坐落	出让面积	规划用途	出让年限	规划设计条件	履约保证金(万元)
2011-62	东至蛟龙镇北窝子沟村土地、南至蛟龙镇北窝子沟村土地、西至蛟龙镇北窝子沟村土地和临沭街道井店居土地、北至蛟龙镇北窝子沟村土地	33333m ²	工业	五十	建筑容积率不小于0.6,建筑密度不小于35%;绿地率不大于15%,建筑限高24米	450
2011-63	东至临沭街道井店居委土地、南至临沭街道井店居委土地、西至沟渠、北至临沭街道井店居委土地	20000m ²	工业	五十	建筑容积率不小于0.6,建筑密度不小于35%;绿地率不大于15%,建筑限高24米	270

以上具体规划条件详见宗地规划意见书。

特别说明事项:(1)每宗地竞买人三家以上(含三家)时以拍卖方式出让,不足三家时采用挂牌方式出让;(2)成交价款自成交之日起10日内全部付清。

二、土地交付条件
土地交付条件:为现状土地,外部条件(道路、水、电、讯等)均以现状为准。

三、竞买人范围
中华人民共和国境内的公司、企业、其它组织和个人均可参加竞买。可以独立竞买,也可以联合竞买。联合竞买的应提交联合竞买协议书。但无正当理由由政府出让金的单位和个人不得参加竞买。

四、公开出让时间、地点
宗地拍卖方式出让时间另行通知;拍卖出让时设有保留价,拍卖过程中低于保留价的不成交。
挂牌方式出让定于2011年10月31日上午9时至2011年11月9日16时;
公开出让地点:临沭县公共资源交易中心第一开标室(县政务大厅二楼)。

五、竞买申请与登记
有意参加竞买者需持竞买申请书、组织机构代码证、营业执照副本、法定代表人身份证(复印件)、授权委托书等资信证明;个人参加竞买的,须持本人身份证等资信证明(以上资料各三份),于2011年10月10日至2011年11月7日16时前到临沭县公共资源交易中心一号窗口索取有关材料,缴纳相应履约保证金,办理竞买报名有关手续,逾期不予受理。

六、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,出让将发布变更公告,届时以变更公告为准。

七、出让地块现场踏勘时间
出让将根据申请人要求随时组织对地块进行现场踏勘,申请人也可自行踏勘。

八、本次公开出让地块成交价不包括有关部门征收的与土地使用相关的各项税费
联系电话:0539-627035 联系人:张海鸣

临沭县国土资源局
二〇一一年十月十日